

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 72 (3372) Пятница, 15 июня 1945 г. год изд. XVII-й Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

## ЗАВОД — ПОБЕДИТЕЛЬ

Плечом к плечу, вместе с нашей героической Красной Армией, труженики завоевывали победу, снабжая фронт всем необходимым для быстрейшего и полного уничтожения врага.

В нашем городе примером доблестного труда является труд коллектива кожевенного завода им. Калинина.

В январе текущего года этот завод одержал блестящую производственную победу, получив за самоотверженную работу переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Воодушевленный высокой наградой коллектива в последующие месяцы показал новые примеры трудовой доблести. В феврале, марте, апреле — в эти решающие месяцы Великой Отечественной войны коллектив завода работал так, как требовал того фронт и знамя ГКО неизменно оставалось за коллективом.

В начале мая героическая Красная Армия, при активной поддержке тружеников тыла, нанесла врагу решающий удар. Под ударами Красной Армии 2 мая пал Берлин — центр немецкого империализма и очаг немецкой агрессии. Через несколько дней Красная Армия, вместе с армиями союзников принудила гитлеровские войска к пол-

ной и безоговорочной капитуляции.

Война с Германией закончилась. В нашей стране начался период мирного развития.

На обращение товарища Сталина к народу труженики тыла отвечают новыми трудовыми подвигами, способствующими дальнейшему упрочению военно-экономической мощи нашего государства.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода им. Калинина в мае одержали новую производственную победу — они выполнили программу первого месяца мирного развития по валу на 109,1 проц. и в натуре — на 115,6 проц. Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны снова присуждено этому замечательному стахановскому коллективу.

В июне коллектив завода им. Калинина также работает самоотверженно, ритмично, по графику.

Славные трудовые подвиги калининцев воодушевляют всех тружеников нашего города на борьбу за новые производственные успехи.

Слава коллективу завода им. Калинина — героически трудящемуся на благо процветания нашей Родины, на дальнейшее усиление ее военно-экономической мощи!

## В соревновании участвуют все работающие

На нашем заводе широко развернутое социалистическое соревнование за повышение производительности труда, в результате чего коллектив завода из месяца в месяц перевыполняет производственную программу, а в текущем году каждый месяц за хорошую работу заводу присуждается переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

На заводе нет ни одного работающего, не участвующего в соревновании. Соревнуются цех с цехом, соревнуются между собой рабочий с рабочими. Результаты соревнования получают широкую огласку на заводе путем опубликования показателей работы на досках показателей, в боевых листках, в молниях. В цехах систематически проводятся собрания рабочих по

Горячо поздравляю коллектив завода с сохранением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны по итогам работы мая.

Выражаю уверенность, что коллектив завода, не останавливаясь на достигнутых успехах, в июне выпустит продукции отличного качества еще больше.

Союзаркомлегпром — Лукин.

Поздравляю стахановский коллектив завода с оставлением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны по итогам соревнования мая. Желаю успехов в дальнейшей работе.

Президент ЦК Союза кожпромышленности Карпельсон.

## Как мы работаем

Вот уже пятый месяц подряд наш завод получает за работу переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Что способствовало способствуя замечательным хорошим результатам работы?

Успешная работа завода обеспечивает то, что мы добились в прошлом году, добиваясь и сейчас накопления резервов.

Основным источником накопления резервов является рационализация, которая на заводе проводится изо дня в день. Только за 1944 год, внедренные рационализаторские и изобретательские мероприятия дали заводу полмиллиона рублей условно годовой экономии.

Вот основные мероприятия, на заводе, позволившие нам при том же, даже при меньшем количестве рабочих, перевыполнять увеличивающуюся из месяца в месяц производственную программу. Если раньше полуфабрикат подавался на второй этаж вручную, то сейчас подается подъемником. Если раньше набивка кож производилась во дворе завода, то сейчас площадка для набивки кож сделана в помещении завода, рядом с отделочными цехами. За-

готовлено большое количество рефдерных рам для набивки кож. Огичку и золку пресно-сухого сырья стали производить в барабанах, а раньше производили в чанах. Освоили метод хромосульфатиллюзного дубления (новый метод). Организовано использование тепла отходящих топочных газов для сушки кож.

Все эти и другие мероприятия создали возможность образования нормального незавершенного производства, в результате чего каждый цех стал выполнять и перевыполнять программу, а завод в целом стал работать ритмично, по графику.

Благодаря рационализации повышается производительность труда рабочих. Если в прошлом году среднемесячная выработка на одного рабочего, в сумме 1440 рублей, была выполнена на 121,8 процента, то в текущем году, при плане 1770 рублей, выполнение по выработке за истекшие пять месяцев составляет 125,9 процента.

Завод из месяца в месяц дает увеличение выпускаемой продукции, как по валу, так и в ассортименте. В январе выполнение программы по валу сосредоточило 118,3 процента. Если

это выполнение принять за 100 процентов, то последующие месяцы по отношению к январю характеризуются следующими показателями: февраль — 103,3 процента, март — 103,3 процента, апрель — 113,4 процента, май — 119,4 процента. Такой же неуклонный рост имеет место и по выполнению в ассортименте. В январе выполнение программы по натуре составило 118,4 процента. Если это выполнение принять за 100 процентов, то последующие месяцы по отношению к январю характеризуются следующими показателями: февраль — 100,6 процента, март — 103,9 процента, апрель — 111,6 процента и май — 115,3 процента.

Широко развернутое социалистическое соревнование и стахановское движение на заводе является залогом дальнейшего роста производства.

В ответ на обращение товарища Сталина к народу, в период мирного развития коллектив завода дал слово работать также самоотверженно, как он работал в дни Великой Отечественной войны.

П.И. Левенко, директор завода им. Калинина.

## Организаторы производства

Несмотря на большие трудности в работе, коллектив завода имени Калинина успешно справляется с выполнением производственной программы.

Коммунисты, работающие на заводе являются организаторами масс на борьбу за преодоление трудностей.

Отлично-зольным цехом завода руководит коммунист тов. Шмитт. Тов. Шмитт не только хороший администратор, он является одним из лучших агитаторов. В цехе, которым руководит тов. Шмитт, образцово поставлена политко-массовая и воспитательная работа, благодаря чего цех полностью является стахановским.

Член партии Мария Николаевна Хохлова руководит автодетальным цехом. Этот цех перевыполняет программу из месяца в месяц. В цехе проводится многообразная агитационно-массовая работа.

Старому производственнику рекордщику члену партии Василию Михайловичу Сургутову 63 года. На нашем заводе он проработал 35 лет. Своей прекрасной работой Василий Михайлович вдохновляет молодых рабочих на самоотверженный труд.

Коммунисты т.т. Черняева, Корелов, Овсянников, Заничуковская являются знатными

людьми завода, прекрасными товарищами рабочего коллектива.

Кандидат партии юная девушка Зоя Васильевна Проскуркова за отличную стахановскую работу имеет в своей группе правительскую награду — медаль «За трудовое отличие».

Агитколлективом парторганизации руководит член партии директор завода тов. Левенко. Тов. Левенко умел помогать агитаторам доносить ольшевистское слово до сознания трудающих. Коллектив агитаторов неуклонно растет.

Во всех цехах завода систематически выходят сеевые листки, в которых отражаются трудовые достижения членов коллектива завода, ритуируются недостатки, обсуждаются предложения.

На заводе широкая организованная наглядная агитация.

Партейная организация в настоящее время наливает коллектив на борьбу используя внутренних ресурсов.

Коммунисты завода приложат все усилия к тому, чтобы завод работал так же успешно и в дальнейшем.

С приветом —  
Ваш земляк — фронтовик  
И. Сутулов.

Богородск, ЛЕВЕНКО, ФУНИНОЙ, ВОЛКОВУ

ВЦСПС и Наркомлегпром Союза постановили за работу мая месяца оставить Вашему коллективу Знамя Государственного Комитета Обороны.

Поздравляю коллектив Вашего завода и желаю еще лучших успехов в работе в период мирного развития. Начальник обллегпрома Лупачик.

**Опровержение ТАСС**

Лондонская газета «Ньюс Кроникл» сообщила, что американские войска начали эвакуироваться из советской оккупационной зоны в Германии. Указанная газета сообщает также, что американцы могли бы эвакуировать весь район в несколько дней, если бы русские могли в этот же срок оккупировать этот район своими войсками, но якобы недостаток русских войск мешает этому.

ТАСС уполномочен опровергнуть сообщение «Ньюс Кроникл» о начале эвакуации американских войск из советской оккупационной зоны в Германии, как несоответствующее действительности.

ТАСС уполномочен также заявить, что не будет никакой задержки в проведении оккупации советскими войсками того района, из которого будут выведены войска союзников.

**К вопросу о реорганизации Временного Польского Правительства**

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посол Великобритании сер Арчибалд К. Керр и Посол Соединенных Штатов Америки г-н В. А. Гарриган, уполномоченные Крымской Конференцией трех союзных держав проанализировались с членами Временного Польского Правительства и другими демократическими деятелями в Польше и за границей о реорганизации Временного Польского Правительства на более широкой демократической базе с включением демократических деятелей из самой Польши и поляков из-за границы и об образовании Польского Временного Правительства Национального Единства, договорились о том, что для вышеупомянутых консультаций, предусмотренных в Крыму,

ском соглашении по Польше, должны быть приглашены следующие лица:

1. Представители Временного Польского Правительства.

По полученному из Варшавы сообщению, представители Временного Польского Правительства назначены Болеслав Берут, Эдуард Осубка - Моравский, Владислав Ковальский, Владислав Гемулка.

2. Демократические деятели из Польши: Винценты Витос, Зигмунд Жулавский, Станислав Кутшеба, Адам Кржижановский и Генрих Колодзейский.

3. Демократические деятели из за границы: Станислав Маколайчик, Ян Станчик и Юлиан Жарковский.

Все вышеуказанные лица приглашены прибыть в Москву к 15 июня.

**Решение**

бюро Богородского РК ВКП(б)  
от 9 июня 1945 года

**Об уходе за посевами сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах района**

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций:

а) организовать массовый выход всего трудоспособного населения колхозов, подростков, а в совхозах — рабочих, служащих и членов их семей на прополку яровых культур по мере появления сорняков и в дальнейшем проводить повторную прополку, добиваясь содержания посевов в чистоте;

б) организовать прополочные работы исключительно на основе индивидуальной сдельщины, для чего закрепить посевы на период ухода за звенями, а в звеньях — за отдельными колхозниками. Категорически запретить проводить работу скопом.

2. Предложить правлениям колхозов, директорам совхозов в ближайшие дни закончить ремонт кенного и ручного инвентаря для международной обработки посевов. Каждую полольщицу обеспечить ручным скребком.

Составить план прополочных работ по каждому колхозу, бригаде, зевне с учетом засоренности участков сорняками. Определить степень засоренности каждого участка и соответственно этому иметь нормы выработка за прополочные работы, утверждение общим собранием колхозников.

Выделить премиальные фонды для премирования лучших

колхозников, выполняющих в первые полеющие дни нормы выработки на прополке и уходе за посевами при отличном качестве работ. Продводительный труд лучших людей отражать на доске показателей, в стенгазетах и в боевых листках.

3. Предложить зав. РОНО тов. Тюрикову организовать из прополочные работы учащихся во главе с учителями. Правлениям колхозов школьным отрядам выделить для прополки отдельные участки, на которых учителя должны организовать прополочные работы с высоким качеством.

4. Установить, что участковые агрономы, агротехники несут ответственность за выполнение председателями колхозов за своевременное и качественное проведение прополочных работ.

5. Обязать РК ВЛКСМ не позднее 15 июня с. г. провести совещание комсомольцев, пионеров и младежного актива, с вопросом участия молодежи в проведении прополочных работ.

6. Обязать первичные партийные организации широко разъяснять колхозникам значение прополки и ухода за посевами в деле повышения урожайности. Организовать социалистическое соревнование среди колхозников, звеньев и бригад за современную и качественную прополку посевов, добиваясь на этих работах высокой производительности труда.

**ОБРАЩЕНИЕ****звеньевых ко всем колхозникам и колхозницам Богородского района**

В дни решающих боев с немецко-фашистскими захватчиками колхозники и колхозницы заложили основу для получения высокого урожая — урожая победы.

Война победоносно закончена. Гитлеровская армия разгромлена доблестной Красной Армией и армиями наших союзников Англии и США.

Германия, поставленная на колени, безоговорочно капитулировала. В нашей стране начался период мирного развития. Обращение товарища Сталина к народу в день победы воодушевило трудящихся нашей Родины на новые трудовые подвиги. Перед колхозной деревней стоят новые боевые задачи: дать как можно больше хлеба, животноводческих продуктов, сырья, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные нашей любимой Родине, войной.

Успеть помочь семьям воинов Красной Армии, погибших на войне, инвалидам Отечественной войны и взять под родительскую опеку всех оставшихся детей. Эти задачи мы должны разрешить с достоинством и честью.

Заложив основу получения богатого урожая сейчас нам нужно позаботиться вырастить этот урожай. Без тщательного ухода за посевами, позицию, хорошего урожая не получишь.

Именно, только благодаря тщательного ухода за участками посевов звеньевая Хватковского колхоза, Сартаковского сельсовета Аластасия Ивановна Опарина каждый год получает устойчивые высокие урожаи овощей — капусты 500 центнеров с га, моркови — 330 центнеров с га, сахарной свеклы — 400 центнеров с га.

Так же благодаря заботливому уходу за посевами звеньевая колхоза «Советская деревня» Ельдия Павловна Барина в прошлом году получила урожай хлебов и овощей! Да-да, нашей стране обилье хлеба, овощей и животноводческих продуктов! Еще более укрепим военно-экономическую мощь Советского государства!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей Родины!

По поручению участников районного совещания звеньевые обращение подписали:

Секретарь РК ВКП(б) — И. Придиков.

Зав. райзо — Н. Логунов,

Главный агроном райзо Е. Рилько,

Звеньевые: Крюкова, Мухина, Комягина, Елоскова.

**На строительстве канализации**

Работа на строительстве канализации продолжается. На трех участках строительства полностью закончены земляные работы.

В настоящее время ведется подготовка к работам по уклад-

ке труб. К месту укладки труб подвозится кирпич, цемент и пиломатериал.

Укладка труб начинается сегодня.

А. Николаева.

**Готовятся к уборке урожая**

\* \* \*

Ремонтом уборочного инвентаря алецковские колхозники начали заниматься еще до начала весеннего сева. В хорошо оборудованной кузнице ремонтировались косилки, косные грабли, жнейки и другой уборочный инвентарь. Заблаговременно были приобретены на колхозные средства 50 штук деревянных граблей, 26 штук вил, куплен материал для пошивки мешкотары. Колхозники выстроили новый крытый ток, отремонтировали старый ток. У всех колхозников готовы для работы серпы.

Сейчас в колхозе приступили к подготовке складских помещений, в которых производится очистка, дезинфекция и побелка.

К 20 июня будут отремонтированы жатки.

Е. Горшкова, секретарь сельсовета.

\* \* \*

Дружно и организованно прошли весенне-полевые работы в колхозе «Красная Шониха». Не считаясь со временем, колхозники неустанно трудились в поле. Сев яровых культур колхоз закончил с перевыполнением плана весеннего сева.

Сейчас, не теряя ни одного дня, колхозники готовятся к уборочной кампании. Они отремонтировали весь уборочный инвентарь, подготовили для работы косы, серпы, грабли, телеги, мешкотару, отремонтировали крытые тока. В складских помещениях, зернохранилищах, картофелехранилищах и овоцехранилищах проводится побелка.

А. Смолина, председатель колхоза «Красная Шониха».

\* \* \*

Колхозы Каменского сельсовета — Каменки, Спирин, Гречанка закончили ремонт уборочных машин и всего уборочного инвентаря. Во всех колхозах отремонтированы крытые тока. В складских помещениях, зернохранилищах, картофелехранилищах и овоцехранилищах проводится побелка.

Уханов, секретарь Каменского сельсовета.

**Литературный вечер**

Сегодня, в помещении парткабинета состоится для семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны литературный вечер.

На вечере с чтением своих произведений выступят московские писатели И. В. Бахтерев и Н. И. Никонов.

Начало в 7 час. вечера. Вход свободный.

**Ответственный редактор**  
**А. РАСКАТОВ.**

Сапожной мастерской ТОРГа требуются на работу ученики-сапожники, мастера — сапожники и заготовщики.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: Богородский ТОРГ, ул. Ленина, дом 179.